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2 5 Aekadika kKAdopara —
* Aekadikoi apiOpoi

Jp« Baolkd onpeia Bewpiag

-

= Aekadikd KAAopara: R

® H aképain povada propel va xwplotel oe 10 1§ 100 1} 1.000 KTA.
{oa pépn. AnAadn): 1 = 10 3€k. = 100 ek. = 1.000 xIA.

e 01 3ekadIkéG KAAOUATIKEG povadeg eival To €va amd ta déka 1

ekato 1 xi\a kTA. (oa puépn ota omola xwplCoupe Tnv aképain po-

vada. MN.x.
—
1 aképain 1 woy 1 @oon  — (50,001
10 100 1.000 ’
povada dékaro €KATOOTO XIAl0OTO
|— 8eKadIKEG KAOOPATIKEG HOVADEQ 4,

e [a napddetyua, To HETPO Xwpiletal oe 10 (oa pépn mou Aéyovtal dekaTdpe-
TPQ, TO eupw Xwpiletalr oe 100 (oa pépn ou Aéyovral Aerrd, To KING Xwpile-
Tat oe 1.000 (oa p€pn mou Aéyovtatl ypauudpla KTA. Emopévwg:

1 1 1
1 d¢ek. = o M, TA = 100 €, 1 ypauu. = 1000 K. K.O.K.

® OL 3eKadIKEG KAAOUATIKEG ovAdeg €xouv Tapovopaotr To 10 1§ to 100 1) To

1.000 KTA. KaL amé Tnv emavaAnyn Tougq yivovtal Ta dekadikd kKAdopara.
1 1 1 1 3 1 1 1 1 3

M. —+—+—=3x—=—, —+—+—=3x——=—— KIA
10 10 10 10 10 100 100 100 100 100

= Aekadikoi apidpoi:
e O1 dekadikoi apiBuol arotehouvtal and éva akEpaio kal Eva deKadIké PHEPOG
Tou xwplCovral peta&l Toug e TNV UTTod1acToAR (,).
e O1 dekadikol aptOuoi yivovtal and tnv emavaAnyn Twv SEKASIKWY HOVASWV
Kal eKPpPAlouv TIG dEKADIKEG UTTIOBIAIPETEIG TNG AKEPAING Hovadag, dnAadn
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~

10 éva amd Ta déka | ekarto R Xikia KTA. ioa pépn oTa omoia Xwpileral n

aképain povada.

e [a mapddelyua, o dekadlkdg aplouédg 0,5 yivetal and tnv enavdAnyn tng de-

KadIKAG Hovadag éva dEKaTo 5 PopEG:

0,1+0,1+0,1+0,1+0,1=05(5%0,1=0,5

Katd tov Blo tpdmo o dekadikdg apbudg 0,05 yiverar amnd tnv enavainym

NG SeKadIKNG HovAadag éva eKaTooTo 5 PopEG:
0,01 + 0,01 + 0,01 + 0,01 + 0,01 = 0,054 5 X 0,01 = 0,05 K.0.K.

= 'Onwg ot pualkoi, £€Tot kat ot dekadikol aplBuol oxnuatifovral and povadeg dia-

POpwWV TAEEWV OTO AKEPAIO KAl OTO SEKABIKO HEPOG.

e 3’ dvav dekadikd apBud éva Yneio, avaloya pye tn 6€on ornv omoia Bpi-
okeTal péoa oTtov apiBpod, €xel diapopeTikh afia. 1o dekadkd cuotnua
apiBunong mou xpnoyuornoloupe TO00 OTO aképalo 600 Kal 0TO JEKADIKO E-
pPoG KABe TAEN eival 10 popéc peyaluTtepn and TNV ApécwG €MOPEVH TNG
(Mpog ta dekld) kat 10 popég HIKPOTEPN artd TNV MPONYOUHEVH TNG (TTPog Ta

aplotepq).

MNa napddetyua, otov dekadikd aploud 222,222 1o Yneio 2 €xel SIAPOPETIKA
a&ia, AOdyw g d1apopeTIKg Tou B€ong pEoa otov apBud, kat daBdletal

OlAPOPETIKA.

| AKEPAIOMEPOs |2 AEKAAIKO MEPOS
AN 1 :
§Ix—nM0,1/x— 10,01 x 0,001
L eroop 0t 18 17500 " 1.000 "
E | A M|, b £
2 2 2 || 2 2 2
AnAadn:

222,222 = 2E + 2A +2M + 20 + 2g + 2 =
2x100+2x10+2x1+2x0,1+2Xx0,01+2x0,001 =
200 +20 +2 + 0,2 + 0,02 + 0,002 =
I200 + 20 + ‘2 + l0,200 + 0,020 + 0,002‘=
v
222 aképaleg povdadeg kal 222 xI\ooTtd

= [a va diapdocoupe évav dekadiko apiBpo, diaBdloupe mpwTa OAO TO AKEPALO
HEPOG Tou aplBpoU, Aéue TN AEEN «kat» kal HeTd dlaBdloupe OA0 TO dekadIKS UE-

P0G le TO Ovopa Tou TeEAeuTaiou dekadikou Yngiou.

J

10



25. AEKAAIKA KAAZMATA - AEKAAIKOI APIOGMOI

Myx. 2,35 = 2 ak€palog Kkal 35 ekatooTtd
12,125 = 12 aképatog Kal 125 x\ootd
4,05 © 4 aképalog Kal5 ekatooTd K.0.K.
e ‘Otav To aképato pépog eival 0, dev To dlaBAaloulle.
Myx. 0,425 = 425 x\lootd

= [Ma va ypadyoupe €vav deKadiko apiBuo, mpoogxoule Ta eENG:

® ‘Otav akoUpe OTL 0 BekadIKOg aplBudg €xel dékarta, TETE TO deKADIKO TOU E-
pog Ba éxel 1 Yneio, dtav akoupe OTL €xel EKATOOTA, TOTE TO OeKADIKO TOU
pE€pog Ba €xel 2 Yneia, dtav akouue OTL €xel XIMooTd, TéTe TO dekadIKO ToU
pépog Ba éxel 3 Ynoia k.o.K. ‘Etot Aondv de Ba Eexvdype, étav xpeldletal, va
OUUTIANPWVOUHE Ta avAAoya PndeviKA JETA TNV UTOdIACTOAR.
MN.x. — O dekadikdg aplBuodg mévre kai €§1 X1AiooTd ypdgpetal 5,006.

— O dekadikdg apiBuédg mévre kai €€l ekatooTd ypdgpetal 5,06.

e ‘Otav otov dekadikd aplBud dev undpxouv aképaleg ovadeg, 1dte BAloupe
UTIOXPEWTIKA TO UN3Ev.
MN.x. 0 dekadikdg aplbudg mévre XIhlooTd ypdgetatl 0,005 K.0.K.

= H a&la evdg dekadikoU aplbuou dev aAAalel, av oTto TENOG TOU MPOCOECOUE 1
apaip€ooupe (av €xel) 6oa PUNdevikd BEAOULIE.
M.x. 4,51 = 4,50 u. = 4,500 |, KAl avtioTpoa:
2,500K. = 2,50K. = 2,5K.

® Kdbe puolkd aplBud urnopoupe va Tov petatpéPoupe oe dekadikd, av BAAou-
pe oto TEAOG TOU UModIaoToAn Kal pooBéooupe Katdmv doa uUndevikd 0g-
AOULIE.
Mx. 4 1= 4,0 4. => 4,00 L. => 4,000 L. K.0.K.

= Ta dekadikd kKAdopara eival duvatdv va ypaptolv wg deKadIKoi apidpoi kat ol
dekadikoi apiBpoi wg dekadika kKAdopara.
® [Ma va ypdyoupe €va deKadikd KAAOHa wg dEKABIKO apibpd, ypdgpoupue
MOVO ToV aplBuNTr) Tou Kal Xwpifoupe e urodlaoToAr] Tooa dekadikd yneia,
60a undevikd €xel o mapovouaotng. (Av dev emapkoulv ta dekadikd Ynoeia,
CUMMANPWVOUE HE HINJeVIKA.)

| | | |
Mx 2 =08 -2 =008 —2 =0,008! 25 —0048! 12
| | |

= = | = 1,8 K.O.K.
100 1.000 1.000 , 10

® [Na va ypdyoupe évav deKadiké apibud wg dekadiké KAAopa, ypdgpoupe
O6Ao Tov apBud, xwplig Tnv urodlacToAr], ot B€0m Tou aplOUNTH Kal otn B€on
ToU Ttapovopaotr Ypdgoupue Tov apBud 1 pe téoa undevikd, éoa eival Ta de-
Kadkd Yneopia Tou aptbuod. )

11
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4 2
| | | |
Mx05=—> 1005= > 10005=—>— |025= 25 115 = 15 ok
10 | 100 | 1.000 | 100 | 10

® O 3ekadlkég aplOudg pnopel va ypagtel kat e Tn Hoper pelktou apldpou.

My 1,5= 135 = 13.
10 10
® [0 mn petatpornn KAAoupatog o dekadikd apBud kal avriotpopa BAEne Ke-
@dAawo 15.

&= AvTIOTOIXiO SEKASIKWV KAAOHATWV — SEKABSIKWV APIOUWV:
Apou:

1 aképan povdada = 10 dekara = 100 ekarootd = 1.000 x\lootd
1 3ékato = 10 ekatootd = 100 x\lootd

1 ekatootd = 10 xthootd
TéTE:!
T.X. Tt €pOog Tou OAou (O) eival xpwuatiopévo (X) Kat Tt axpwUdTL-
oto (A);
10 100 1.000
0) —n11,0 0) — 11,00 0) —— 11,000
()10n ()10071 ()1.000n
1 10 100
X) — 10,1 X) — 10,10 X) —— 110,100
()10n ()100n <)1.000n
9 a0 900
A) — 10,9 A) — 110,90 A) —— 110,900
()10n ()100ﬂ ()1.000n
‘Etol, ye BAoN Ta oxnaTa EXOUME TIG LOOTNTEG:
10 100 1.000 1 10 100 9 90 900
0) ;o=ro=2os ) o=ro= s (A) o= =

10 100 1.000 10 100 1.000 10 100 1.000
11,0 = 1,00 = 1,000 10,1 =0,10=0,100 10,9 = 0,90 = 0,900
® MeAétnoe TIPOOEKTIKA TNV aplOpoypapur g enduevng oeidag, otnv oroia
Qaivetal n avriotolxia dekadIKWV KAAOUATWY Kal (loodUvauwy) OeKadKwWV
apLOuwV.
\___ IP*H Y,

12



25. AEKAAIKA KAAZMATA - AEKAAIKOI APIOGMOI

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1.000 1.100 1.200
1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000
10 2 30 4 50 60 70 80 90 100 110 120
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
s, 1 2 8 &4 5 6 7 8 9 10 1 12
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10
O [IITITTI@ T @@ @ @@l i@l i@l i@l el e e
0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 12
0,10 0,20 0,30 0,40 0,50 0,60 0,70 0,80 0,90 1,00 1,10 1,20
0,100 0,200 0,300 0,400 0,500 0,600 0,700 0,800 0,900 1,000 1,100 1,200

$: AOKAOEIG EPpMESWONG

25.1 Tpapw pe dekadikd KAAoua Kai S3eKadIKO apiOUd TI HEPOG TNG AKEPAING HO-

vadag mpape Kal TI HEPOG EPEIve (o€ KAOE TIEpITITWON):

25.2

XpwpaTi(w To péPog Mou dnAwvel To avTioToixo dekadiké KAdopa 1 o de-

KadIKOG apiOpog. 'YoTepa ypdPpw pe deKadIKO KAAopa Kal Sekadiko apib-

MO TI pEPOG EPEIVE AXPWHATIOTO:
a. B. Y-

o501 5
100

13
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0. €.

.15 . 150
150 = 1,501 —
"0 " 300

253 a.lpdpw pe dekadikoUg apibuoug Kal dekadikd KAdopaTta To H€POG Tou
gival xpwuaTtiopévo (X), To pépog mou gival axpwpdrioTo (A) kal To 6Ao
(O) oc KGOe mepiTTWON:

i)

X)...... n— X)...... n— (X) ...... n—
A)...... n—— A)...... n— (A) ...... n——
O)...... n— O)...... n— (0) ...... n—
i)

X)...... n— X)...... n— (X) ...... n—
A)...... n— (A)...... n— (A) ...... n—
O)...... n— O)...... n— (0) ...... n—

14



25. AEKAAIKA KAAZMATA - AEKAAIKOI APIOGMOI

B. FPA®W TIC 100TNTEG HE TO dEKASIKA KAACOPATA KOl TOUG dekadikoug api-

HOUG ammd To EPWTNHA a TIOU EKPPATOUV TIG iBIEG MOCOTNTEG OE KAOE TiE-

pimrwon:

254 Tpapw pe dekadiko KAAopa Kal dEKadIkG apiOHo TI HEPOG TNG AKEPAING

25.5

pHovdadag ival XpwHATIONEVO 0 KABE epIiMTWon:

0 1 2
e [ [ T[T 0
0 1 2
e [ [T T[] m
0 1 2
HEEEEEEEEEEEEEEEEN 0
0 1 2
HEEEEENEEEENEEEEEN 5
. ZNUeEIWvVW TNV umodiaoToAn oTnv katdAAnAn 6éon, woTe:
i) TO 5 va dnhwvel dékara: 3523 3450 258 5
ii) To 3 va dnhwvel ekatootd: 2638 583 93 2573
ili) To 4 va dnhwvel xl\lootd: 2384 32549 584 345

ypAwoupe Xwpig va alAd&Eel n a&ia Toug;

0,5 0,30 4,05 5,80 0,070
0,040 15,300 40,080 0,500 0,007
0,025 15,003 48,000 0,508 20,700

15

Ao
Ao
2005
38

47

. Mola amé Ta Yneia Twv MapakdTw deKAdSIKWV apIOPwWV urmopoUpe va dia-
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25.6 a. ZupmANPWVW TOV MAPAKATW TiVaKa:

. . | NMpooBéTw Kal dnpIouPYw
Me AéEeig MsKizzaaamo Msaaslgazlxo TIG AHECWG ETTOPEVEQ
H pIoH aképaleg HovAadeqg
25 gkatooTd 2, 10 ul
............ 1 00 1 00 1 00
25
...... 100
205 @ 4+ = @ A
............ ’ 1 00 1 00 1 00
205 BSIKOTG ------------------------------
205
...... 1000
25xwootd |

B. AlaTdoow amé ToV HIKPOTEPO OTOV HEYAAUTEPO TOUG TIPonyoupevoug £&1:
i) dekadikoug apIOpoUg Kal ii) dekadIka KAdouaTa:

257 AvmioToIXilw To KATAAANAO deKadIKG KAAOHa He TOV KATAAANAO SeKAdIKO

apiuo:

a. B.
1 o * 707 35 . ® 0,035
10 100
T ® 0,07 305 ® 35
1.000 100
07 . ° 07 35 . ® 0,35
100 ’ 1.000 ’
T e ® 0,707 805, ® 305
100 1.000
107 ® 0,007 B . ® 0,305
1.000 ’ 10 ’

16



25. AEKAAIKA KAAZMATA - AEKAAIKOI APIOGMOI

25.8* a. MaparTnpw TIPOCEKTIKA TO MAPAKATW TETPAYWVO KAl YPAPW HE dEKASIKO

KAGopa Kal d3ekadiko apiOuo TiI HEPOG Tou gival:

® Agukd:

Ta —n......
® MrmAe:

Ta —n......
® [kpI:

Ta —n......

B. FpApw pe dekadikd KAAopaTa kal deKadikoug apidpoug Tn oxéon Tou
AEUKOU Kal TOU YKPI HEPOUG: —— = —— R ....... yerenne = arennn yanennn

25.9*% Tpdpw pe dekadiko kKAAopa Kal S3ekadiké apiduo:

a. Méoa ekarooTd Tou € eival: B. Mdoa xIMooTda Tou KIAOU eival:

® ta 5 Aerttd: 100 €N10,...... € e T1ab5ypauu.: 1000 K.NAQO,..... K
eTa50AeTtd: — €1 ...,...... € o 1a 50 ypaup.: (O o I K
e Ta 100 AeTTd: — €1 ... ...... € o1a100 ypau: —— K ...y..... K.
e Ta 105 AeTT&: — €1 ...y.nnne € oT1a 105 ypaup: —— K. 1 ..\y.n... K.
e Ta 150 ATt — €1 ..., ...... € e 71a500 ypauL.: —— K. ...y..nns K.
e Ta200 AeTTd: — € 1 ..., ...... € o 101.000 Yoo —— K. ...,..... K.
® T 500 ATt — €1 ...y.nnnn € o 10 1.500 ypappL.: (00 o IR K.

17
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25.10* AUvw Ta TTAPAKATW TPOBARHATa:
a. Tpila madid €xouv ouvohikd 100 €.

Avva

3 .
Exwta — Eyw éxw ta

) 2
Exwta —

210 1?30 urniéAotrna,
Karta —— Karta —— rou givat ta
ey i MePLOOOTEPQ.

TOU ITogodu. W\ Tou rmoood.

B. To pelkTd BApog Tng dMAavrg cuokeuacoiag pe aldtt ei- !\
vat 1.000 ypauudpta. Méoo eival To Bdpog Tou aAartiou, i

100

1.000

. L 1
av To andfapo (ouokeuaacia) eival To 100 Kat Ta

TOU HEIKTOU Bdpoug;

18



26.

W

AidTagn dekadikwv apiBpwv — Agia
B€onc Yneiou oTouc dEKABIKOUC

Jpc« Baoikd onpeia 6ewpiag

A

= Aia 6éong Yneyiou:

~

‘Onwg ot gpuaolikol, €Tol kat ot dekadikol aplbuol oxnuatifovrat and
HovAdeg 31aPpOpwV TAEEWVY OTO AKEPAIO KAl 0TO SEKASIKO HEPOG.
e 3 évav Sekadikd aplOud éva ymeio, avdloya pe Tn 6éon otnv

omoia Bpiokeral péoa aTov aplBpo, €xel dlaPopeTikn a&ia. 1o dekadikd ouotn-
Ma apiBunong mou xpnotuomnoloUpe TO00 OTO AKEPALO OO Kal OTO JEKADIKO LEPOG
KG6e TAEN cival 10 Qopég peyalutepn amnd v apéows emépevh TG (pog Ta
Oek1d) kat 10 popég HIKPATEPN AN THV TTPONYOUHEVH TNG (P0G TA apLoTePd).

MNa napddetypa, otov dekadikd aploud 222,222 1o Yneio 2 €xel d1IAPOPETIKNA
a&ia, Aéyw TG S1aPOopETIKNHG Tou B€ong péoa atov aploud, kat diapalerar dia-

POPETIKA.
| AKEPAIOMEPOs |2 AEKAAIKO MEPOS
AN 1 .
g Ix—n0,1x— 10,01l x—— 1 0,001
MO A0 xR0 M7 00 " 1.000
E | A M|, B £
2 2 2 || 2 2 2
Anhadn:

222222 = 2E + 2A +2M + 208 + 28 + 2 =

2x100+2x10+2x1+2x0,1+2x0,01 +2x0,001=
200 +20+2 + 0,2 + 0,02 + 0,002 =

.|200 + 20 + 2‘ + 9,200 + 0,020 + 0,002‘ =
] ¥

222 ak€paleg povadeg Kal 222 xI\ootd

© ZUYKPION SEKASIKWV APIOHWV:

lMa va ouykpivoupe dekadikoUg apiOuoulcg, ouykpivouue TO akE-
palo HE€pog Toug. MeyaAutepog eival o dekadikdg aplOudg e To e-
YQAUTEPO AKEPALO UEPOQG.

M. 7,5> 2,95, ylati 7 > 2.
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MAOHMATIKA E’ AHMOTIKOY

~

e Av Ta aképaia pépn Twv apifuwv gival Ta idia, ouykpivoupe Ta dekadikd
TOoug pEPN, EeklvawvTag ard To Pneio Twv dekdTwv.

M.x. 7,501 > 7,499, yiati 5 > 4.

e Av kal To Ynepio Twv dekdTwy eival To (810, ouykpivoupe TO YNeio Twv EKATO-
oTwv. M.X. 7,560 > 7,549, yiati 6 > 4.

e Av Kal To YnPio Twv ekatootwv eival To 1o, ouykpivoupe To Yneio Twv XiAio-
oTwv. [.X. 7,568 > 7,567, ylati 8 > 7 K.0.K.

e Npoooxn! Acv MPEMel va mapacupduaoTe Kal va Bewpoupe PeyaAutepo de-
Kadké aplBud autdv Tou €xel Kal Ta reploadtepa dekadikd Ynepia.

M.x. 2,5 > 2,499, yiati 10 2,5 ypdpetal kat 2,500.

e [Ma va amo@eUyoups Aoimév TéTola AGOn kartd Tn ouykpion Kai Tn didragn
TWV SEKASIKWV apIduwV, av Ta dekadikd Toug uépn dev gival IcoPnRPia, yia
€UKOAia propoupe va cupmAnpwvoupe (f va 31aypAdpoupe) MNdEVIKA OTO
TEAOG TOUG, YIO VA YiVOUuV TTpWTA ICOYPHPIA KAl OTN CUVEXEIA VA KAVOUE TN
ouykpion kai Tn didragn.

N.x. 2,5...2,50 = 2,50 = 2,50 11 2,5 = 2,50
2,5...2,499 => 2,500 > 2,499 K.O.K.

e Avdpeoa oe 300 dekadikoUg apibpoug mapepBarrovrar ameipor dAhor de-
Kadikoi apiBpoi, piag kai n diauépion TNG aképaing povadag eivair ouve-
xAs-

e H gUykplon kat n didtagn Twv aplbuwy HdAg emTEENoUV va TiapepBAar\oupe
gvav 1 teplocdTepOoUS aplopous avdueaa oe dUo dAoug. Ma napddetyua, av
Bé\oupe va Bpouue Tolol aplbuol mapepBdirovtal avdueoa oto 1,5 kal oto
1,6, MpooBEToupe 0To TENOG TOUGg armd €va 1 TePLooOTEPA UNJEVIKA, TTPAYA
mou dev aM\dlel Tnv a&la Toug, kat yivovtat 1,50 kat 1,60 1y 1,500 kat 1,600...
Apa apepBdMovtal ot 1,51, 1,52, ..., 1,59 ot 1,501, 1,502, ..., 1,599 K.0.K.

Anhadny: ...14<15<151<152< ...155<..159<16..
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MAOHMATIKA E" AHMOTIKOY

(- ANIwG (U dlaipeon SekadIKWV KAQOUATWVY): B
» 351:19,5:351:@:351x£:@:18.
10 195 195
295,75 3.5 2257535 _29.575 10 205750 2.957,50 ., .
100 10 100 35 3.500 35
) 397.5:0,05_ 3975, 5 _ 3975 100 397.500 39.750 _ ..o

_—. = X
10 100 10 5 50
= Alaipeon QuUOIKoU 1} dekadikoU ap1duou pe To 10 4 To 100 | To 1.000 KTA. R
10 0,14 70 0,01 } TO 0,001 KTA.:

e [a va dlapéooupe ouvtopa évav Quoiké aplbud pe to 10  To 100 1§ 10
1.000 KkTA., xwpiCoupe avtioTotxa amd 1o Té\og Tou €va 1§ dUo 1 Tpia KTA. de-
Kadkd Yneopia.

M.x. 425: 10 = 42,5 425:100 = 4,25 425:1.000 = 0,425

e [a va daipéooupe ouvtoua évav deKadiko aplBud pe 1o 10 1) To 100 1§ To
1.000 KTA., pETAKIVOUUE avTioTolxa Tnv UmodiaoToAn Tou dekadlkoU uia 1
duo 1 Tpelg KTA. BEoelg Tipog Ta apioTepd. Kal otig dUo MeEPUTTWOELG, AV JAG
Aelmouv Ynepia, cupMANPWvoupe e UNdevikd.

My 23,5:10=2,35 23,5:100 = 0,235 23,5:1.000 = 0,0235
2,5:10=0,25 2,5:100 = 0,025 2,5:1.000 = 0,0025

e [a va dlaipéooupe olvtoua €vav Quoiké apldud pe to 0,1 1) To 0,01 1} To
0,001 kTA., apkel va Tov moAamAaoidooupe avtiotowxa eni 10 1} 100 1y 1.000
KTA., dnAadn mpooBétoviag avrioTolxa oto Té\og Tou éva 1) duo 1| Tpla KTA.
HNJdeVIKA.

Mx.5:0,1=50 5:0,01 =500 5:0,001 = 5.000

e [a va dapéoouple ouvtoua €vav dekadiké aploud e 1o 0,1 1§ to 0,01 rj T
0,001 KTA., UeTAPEPOUE avtioTolxa TNV urmodiacToAR Hia 1) dUo 1 TPELG KTA.
Béoelg mpog Ta de&i1d. Av B¢ uag gtdavouv Ta dekadikd Yneia ou €xoule, ou-
MITANPWVOURE INJEVIKA.

Myx. 425:0,1=425 4,25 :0,01 =425 4,25 :0,001 = 4.250

e ‘Otav dlaipoupe évav apBuod pe dekadikd mou eival HIKPOTEPOG ard Tn ovd-

da, To anotéAeopa eival peyahdtepo ard Tov aptbpd. M.x. 2: 0,5 =4

- J
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30. H AIAIPEZH ZTOYZ AEKAAIKOYZ APIOMOYZ

P: Aokfoelg epmédwong

30.1 EKTeAW TIG MAPAKATW SlaIpE0EIg BE TIG EMAANOUCEIG TOUG:

EnaAr6euon EnmaAri6guon EnaAr6guon
5 |4 18 |5 3 8

EnmaAi6euon EnmaAi6euon EnmaA@euon
235 |8 721 28 1 125

30.2 AUvw Ta MapakdTw mpoBAfparta:
a. H Muptw képaoe and pia Tupdrita Tig 5 pikeg g kal MApwoe 4 €. Ndoo
KdoTIe N pia Tupdrita;
B. 'Eva katdotnua mnpoa@épel 1o dlo kpaoi oe dUo cuokeuaoieg, A kat B.
Mola cuokeuaaoia ard Tig dUo Hag CUPPEPEL V' ayOoPACOULE;

y. 'Eva katdotnua dlabétel kovaépReg viopdrag oe duo npoopopég. Mola
ouokeuaoia and Tig dUo Hag CUMPEPEL V' ayOPACOULE;
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30.3 EKTeAW TIG MAPAKATW SlaIpE0eIg BE TIC EMAANOeUOEIG TOUG:

EmaArjésuon EmaAriésuon EmaArjésuon
25,75 |5 623,5 |4 456 |3

EmaArjésuon EmaArjésuon EmaArjésuon
2,75 |5 2,52 (12 2,45 |35

30.4 AUvw Ta MapakdTw mpoBAfpara:
a. O Mnvdg, o Avtpéag kat o Métpog Béhouv v’ ayopdoouv padi pia prdha
Tou Koatilel 22,56 €. i) Ndoa eupw avtioTolxoUv oTov kKabéva; ii) Av Be-
ANoel va ouppeTtdoxel kat o Mauiog, oéoo pikpdtepn Ba eival n CuppETO-
X1} Tou kdbe nadiou;

B. 'Eva katdotnua npoo@gpel To Blo anoppumnavtikd oe dU0 CUOKeUaaieg,
A kat B. Mota ouokeuacia amnd tig dUo eival n penvdtepn Kat katd néoo;

Y. H Muptw, Tp€xovtag 4 yUpoug oAdyupa amnd tnv TeTpdywvn nAateia g
yetrrovidg tng, €1pefe ouvollkd 600 pEtpa. Av o druog BEAeL va puUTEPEL
20 dévtpa nepleTpikd (YUpw YUpw) otnv TAatela, oe TL andotacon mnpé-
el va QUTEYPEL TO éva dEVTPo ard To AAAO;
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30. H AIAIPEZH ZTOYZ AEKAAIKOYZ APIOMOYZ

30.5 ZupmAnpwvw Tov apifpé mou Aesitrel yia va 1IoXUouv ol 1I00TNTEG:

a. 3528:....... = 35,28 758:....... = 0,0758 42 ....... = 0,0042
2125:....... = 21,25 9:....... =09 80:....... =0,8
25:....... = 0,025 06:....... = 0,06 5:....... = 0,0005
B.2485:....... = 248,5 45:....... =45 35:....... = 350
2. = 2.000 5:....... = 500 0,03:....... =30
25:....... = 2.500 08:....... = 8.000 4:....... =40

30.6* AUvw Ta MapakaTw mpoBARpara:

a. 'Evag peAloookdpog €xel va TIouAnoel 60 KouTld YéAL To HEIKTO BApog
OAwV TWV KouTLWV eival 112,2 kihd katL To andéBapd Toug 7,200 KIAG. MNdoo
MEAL TIEPLEXEL TO KABE KOUTI;

B. 'Eva autokivnto diaviel Tnv andotaon ABrva-Aauia oe 2,5 wpeg, étav
n p€on TaxdtnTd Tou eival 84 xu. Tnv wpa. Av BéAel va gpTdoel on wpa
vwpltepa, méoo npémnel va augroel I peon Taxutntd tou;

Y. 'Eva kagekortreio mapéAaBe 100 kKNG wud kKagg. 2to kaBoUupdlopa Kal oTo
dAeopa o KapEg elxe pUPQA 6 KINA. To Kapekortreio ouokeUaoe OlOLOOPPA
Tov KaP€ oe 752 nakera. MNadoo eival To BAPog Tou kKape e KABE TIAKETO;

8. 'Eva mholo ektelel TO TAKTIKO Tou dpopoAdylo og 12 wpeg Pe uéon ta-
xUtnta 18,5 pidia Tnv wpa. 2’ éva dpwg TagidL Tou, 4 wpeg Uotepa and
TNV avaxwpenon Tou, avaykdaotnke and PAARN va otauatnioet yla 3 wpeg.
Méoo npénet v’ au&roel Tnv TaxUutnTd Tou, WoTte va PTACEL OTOV TIPOOoPL-
OM6 Tou Xwpig kaBuotépnon);

€. H owoyévela tTng Muptwg B€AeL vV ayopdoel éva auTtokivnTo TO OToio Ko-

otilel 25.495 €. 'Edwoav TG% Tou roooU mpokatafBoAn kal Ta urtdAoL-

na oe 24 100m1o0oeg unviaieg ddoelg. Moéoo Ba eival n kabe unviaia doéon;

ot. O Avtpéag, Tpéxovtag 5 yUpoug oAdyupa arnd 1o olkénedd Toug, oxua-
TOG TeETPaywvou, didvuoe ouvoAlkd 1.510 p. Méoo kootilel To okdnedo,
av TIouAnBel pe 100 € To TETPAYWVIKO UETPO;

30.7* ExkTeAw TIG MAPAKATW S1aip€0eIg Kal TIG EMAANOeUOEIG TOUG:

EmaArjésuon EmaArjsuon EnmaArisuon
6,75 |4,5 292 (0,8 12,075 |0,25
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30.8* ZupmAnPWVW TOV MAPAKATW Tivaka:

AlaipeTéog 1,725 3
Ala1p€Tng 5 27 0,01
MnAiko 3,85 8 0,5
30.9*% ZupmANPWVW TOUG MAPUKATW TIVAKEG:
o Ap16poi 110 : 100 :1.000 | : 10.000 |: 100.000
3.425
48
235,25
15,3
B. ApiOpoi :0,1 : 0,01 : 0,001 10,0001
4,25
5
0,125
12

30.10* "Eva katdotnua nmpoc@Epel Ta MApAKATw £idn oe dUo cuokeuaoieg, A kal B.
Bpiokw mota cuckeuaocia amnd 1§ dUo, oe k&be €ldog, cupPEpeL va ayopd-

OOULE.
a. B. A
g
KPi
0751

;
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30. H AIAIPEZH ZTOYZ AEKAAIKOYZ APIOMOYZ

30.11* AUvw Ta TAPAKATW TIPOBARHATA:
a. O ®oiBog, Tpéxovtag 4,5 yUpoug oAdyupa arnd To olkOTEeESO TWV YOVIWV
TOU, OXNUaToq TETPaywvou, didvuoe uVolikd 1.404 . Mdéoo kooTilel To
0IKOTEDO, av TIOUANBE( e 100 € To TETPAYWVIKO HETPO;
B. H Zupapdyda yia 12 poAUpla kat évav daprtn nmpwoe 14,60 €, evw o
Mdvvng yia 6 poAupla kat 2 dafriteg and to dlo BiRAoTIwAE(0 TIAPpwWaoE
14,80 €. Moo KooTilel TO KABE €(d0G;

y. To okowi and tov xaptaetd tou Nikou €xel mevranAdolo urikog and to
okowvi Tou xaptaeTtou Tng Bdolag. Mropeig va Bpelg To Urikog Tou OKOl-
vioU amd Tov Xaptaetd Tou Kdbe madlol, av yvwpilelg 6Tl 0 Xaptaetdg
Tou Nikou €xel 139,4 1. IEPLOCOTEPO TKOLVI;

8. AuUo dekadikol apiBpoi €xouv dBpoloua 20 kat dapopd 5,50. Motot eival
autol ol aplbuof;

e. 'Eva kagekortreio nmapéhape 100 kNG wpd Kapg. 2To kaBoupdlopa Kat
oto dAeopa o KaQEQ eixe Qupa 7,5 KINA. To kagekorreio ouokelaoe
opoldpopPa Tov AAEOUEVO KaPE g€ TakETa Twv 0,125 KIAWv. MNdéoa maké-
TA OUOKeEUQOE;

oT. AUo téria Upaopa €xouv OUVoANkS urkog 85,5 W. To a” térut eivat 4,75 .
peyaAUtepo and 1o B°. lMolo eival To pAKkog Tou Kabevdg;

. Hywayld aydpaoce 0,75 kKIAG Tupl p€Ta kal mApwoe 4,5 €. MNMdéoo A pw-
0e n UNTépPQ, Tou aydpace 2,25 KING and To (5o Tup(;

n. Ayépaoca amd t Adikr ayopd uiAa, axAddia kal moptokdAla. Ta axAd-
dla quytav 2,25 KING. Ta rmoptokdAla (uyigav dimAdota KIAG and Ta axAd-
dla kat TpmAdola KNG and ta piAa. MNdéoa eupw kdéoTioav OAa ta ¢pou-
TQ, av Ta TIOPToKAALa kKdoTav 0,78 € To KIAG, evw Ta axAddla TpimAdola
EUPW TO KNG art’ 4,TL Ta MOPTOKAALA Kal SIMAACLA eUPpW TO KIAG art’ O,TL
Ta UAAGQ;
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3 1 . H €vvoia Tou mocooTou

3pr Baoika onpcia Oswpiag

-~

~

= MooooTo evdg Tooou eival éva HéPOog Tou Mooou autou. To Tooo-
oté ota 100 (%) 1 ota xi\a (%o) eival éva uépog evdg TIooou TIou
gxel Ty 100 1§ 1.000. MNa napddetyua, XpwHatiopévo eivat:

10 _ 0,104 10% 10 _ 0,010 4 10%o
100 1.000

® To nmoooatd % 1} %o elval pia CUUBOAIKY] YPA®PT| TIOU AG ETIUTPEMEL VA CUYKPI-
VOUlEe eUKOAa SLAPopeg TTIOOATNTEG.

= 'Eva mooooTd % 1} %o UMopoUle va To eKPPACOUE eMioNg Kal:
— W¢ deKadIkG KAAGHA, Tou €Xel aplBunTA To HEPOG Kal TTapovouaoTr) To 100 1y
70 1.000, aAAG Kat
— WG 3eKAdIKO ap1OPad, Iou dNAWVEL EKATOOTA 1) XINOOTA.
M.x. 25% = 25 _ o925 | 250%o = 290 _ 4 250,
100 1.000
= Ta KANAOPATA PrmopoUle va TA UETATPEYOUE € TIO0OOTA % (1] %o):
— av Ta YETATPEYOULE OTA I003UVaud TOUG eKaToaTIdia (1 XIAlooTlaia) 1
— av kdvoupe diaipeon avdueoa oToug 6poug TOUG.
1 1x25 25

X —= =——=25%
4 4x25 100

} Anh\adn:
i ., 2

4 100

r']l =1:4=025=25%
4 N 25%
= To o000t evAG TIO0OU UMopPE(:
— va anotelel péPOg Tou MoooU 0To omolo avagépetal (oXfiHa 1), ald Kat
— va mpooTedei 0To Moo, dtav dnAwvel ad§non Tou mooou (oxrpa 2) Kat
— va apaipedei amd To mMoad, dtav dnAWvel peiwon Tou rooou (oxfiua 3).

Zxripa 1 Zxrpa 2 Zxrjpa 3
25%
———100% 100% + 25% 100% — 25%
\_ — 125% 75% )
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31. H ENNOIA TOY NMOZOzTOY

= o APXIKA TIPA elval n Tyur Tou apxikoU ooou Tdvw otnv omoia uroAoyietal To
ooooTo.
® Telikn TIPNA elval n Tr| Tou mpokKUTTTeL dtav ard TNV apxLKr TIUN TEocbgoou-
pe 1] apalp€oouple To oUVOAIkS TooooTtd (au&non 1 pelwon). H ox€on mou ta
ouvdEel paivetal CUPPBOAIKA oTa ponyoupeva oxnuata 2, 3. Anhadr):

2UVOANIKO TT0C00TO TeAkn] Tiun

AQPXIKA TIUA + , ., = ., ,
FUSTEAL (aUEnon 1 peiwon) (QUENUEVN A petwpsvn)

= H noodmta Vv onoia ekppdlel éva nmooootd eEaptdrtal and TRV TIHR oThv
omoia avagéperai (Hovada avapopdg i} aAAiwg apxikA TiPA). M.x. To 10%:

— Twv 10 € eivat 1 €, — Twv 100 € eivat 10 €,
— Twv 20 € elvaL 2 €, — Twv 200 € eival 20 €,
— Twv 50 € eivat 5 €, — Twv 500 € eival 50 € K.0.K.

= MmnopoUue va uroAoyiooupe To GUVOAIKG TOC0OTO (aUEnong 1 Helwong) evég
nooou, étav EEpoule TO TIOCOOTO %, e DAPOPOUG TPATIOUG: AVAAOYIKA, e de-
Kadlkd kKAAopata, pe To JIMAACLO Kal TO oo, Ye TNV aplBuoypauun, Ue To Ko-
MITlouTePAKL KTA.
M.x. éon eivat n EKITTWoN Kat toLa 1) TEALKY| TIr| TOU MAPAKATW LayvNTOPwVoU;

EKITWOT) [
10%

Ve
[

2ta 100 € —10 € ékmtwon. N
2Ta50€—10:2=5¢€.
(270 ULod Moo avtioToLel
1 ULon EKmtwaon.)

(sta 100 € n ékntwon eivat 10 €)
(6nAadn to %) Erouévwe kat

[ ota 50 € n ékntwon &ivat o - )
g 50An}\a5'-5g-10—5€ \ 4
a5 | jo oV °0- Anracn: 5070 = 5¢|
(7. 100 i /| i
Ta 706 "™ Twuric eivat 50 €. (" Me kouroutepdxt: B
10 nave: ADERBEAD-= 5

Ta

100

™G Tung eivat 50 : 10 = 5 €| Y Mard): BARERE= 5 |
s § /

® Me aplOpoypapun:
0 10 20 30 40 60 70 80 90 100 € Apykn TN

5 6 7 8 9 10 € -’Exmtwon
45 54 63 72 81 90 € =TeAkn TN
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P AOKHOEIG EPTESWONG

31.1 Xpwuatilw oc kGOe MEPIMTWON CUPPWVA HJE TA TTOCOOTA:

a. B.
® KOKKIVO ® KOKKIVO
40% 15%
e [Npdowo e [1pdoivo
3 25%
10 e Kitpwo
e Kitpwvo 35%
0,20 e [[aAdllo
e FaAGTL0 25
10 100
100

31.2 Advw Ta mapakdTw mpoBAfjuara:
a. Bpiokw ™ ouvolikr ékmrtwon (Pelwon) kat TNV TEAKA T TIWANOoNG UeE TN
BoriBela TG aptBpoypapunig, yia krrtworn 10%:

i) 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100€ Apywkn TN

9€ 10€ - Exrrwon
81€ 90 € = Tehkn Tiun

ii) 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1.000 € ApxIKr TN

10€ 20€ ... ... ... .. .. .. .. .. - Exmwon

90€ 180€ ... ... .. o o =Tekkn TN
B. Bplokw Tn ouvoAlkr) al&non Kat TNV TEAKNA TIUA TWANoNg Ue tn Borbela
NG aplOpoypapprg, ya atgnon 10%:

i) 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100€ Apxwkr Tn

9€ 10€ + Augnon
99 € 110 € = Tehkn TIUN

i) 0 100 200 300 400 500 600 700 800 9001.000€ ApXIK| TN

10€ 20€ ... ... .. i eei e .. .. +AUENONM
110€ 220€ ... ... .. .. . o . o =TeNkn TN
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49. FewpeTPIKG oTEPEA - O OYKOC

P: Baolka onueia swpiag

/

= ZTOV QUOIKO aG KOO0, eKTOG ard TA YEWHETPIKA oXHaTa Tou sival
enineda (Tplywvo, TeETpdywvo, opboywvio, poupog K.A.), ouvavtdpe
Kal YEWHETPIKA OTEPEQ, Orwg eival o KGBog, To opBoywvio mapal-
AnAemimedo, o KUAIVEPOG, 0 KWVOG, N TTUPAIda kal 1 ogaipa.

KuBog OpbBoywvio KUAvdpog Kwvog Mupapida Zeaipa
naparAnAertinedo

e Oplopéva YewleTplkd oteped (KUB0G, opBoywvio mapalnAemninedo, KUAVSPOG,
KWVOG, TIUPAida K.4.) €xouv eMITIESEG TTOAUYWVIKEG ETIPAVELEG, Ol OTIO(EG OVO-
pdadovtal €dpeg (BAETE TN XPWHATIONEVN £3pA TWV TIPONYOUUEVWY OTEPEWV).

= ‘OYKOG £VOG OTEPEOU OWATOG gival 0 XWPOG ToV Oroio KaTaAauBAavel To OTePED.

e O éykog ekppddleTal e ToV aplOud Tou TPoKU- T
mtel and T ouykpion Tou otepeoU e éva AAAo 1 1 povada
oteped, To omoio Bewpolje povada PETPnNong. KUBIKA l
e Mia kufikrj povada sival o édykog evédg kUpou it ,\/\
) L . e
ME MNKOG GKUNG Mia povada. — 1, —|\/0\,0(°
povada

MAPAAEIrMA

Méoeg KUPIKEQ HovAdeQ elval 0 OYKOG TWV TTIAPAKATW OTEPEWV;
a. Tou KGBou; B. Tou opBoywviou MAapaAANAeMITIESOU;
Y- Tou TUXaiou yEWHETPIKOU OTEPEOU e KOG aKUig 1 Hovdda;

Bpiokoupe mpwta néoeq KUBIKEG LOVADEG €xeEL 1) pia oTpwaon Kal
01N oUVEXELa TIOOEG KUBIKEG LOVADEG EXOUV OAEG OL OTPWOELG.
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/ a. «<KéBovtag» opldvtia oe PETEG TOV KUPBO, EXOULE: \
L7
KUBLKA on
povada | — oTEHON
L7
n
- oTPWON

® Oykog KUBOU = (2%x2) x2 = 4 x 2 = 8 KUBIKEG LOVADEG.

B. «<K6Bovtag» oplZdvtia oe PETEG TO 0POOYWVLO TTAPAANAETIEDO, EXOULE:

—> 2n
oTpPwon

— n
oTPwWoNn

e ‘Oykog opB. mapaMnAerunédou = (4 x 2) x 2 = 8 x 2 = 16 KUBIKEG UOVADEG.

Y. AvalUovtag 1o oUvBeto oteped oe anAoloTepd YEWUETPIKA oTeped, «kOBo-
VTAG TO» 0pIZOVTIA OE PETEG, EXOULE:

3n
= — [ owi
KUBKN poon
| aTpwon
—

0 (I17

® ‘OyKkog oUvBeTou YewleTPLIKOU otepeol = (3x2) + 3 + 1 =
=6 + 3 + 1 = 10 KUBIKEG OVADEG.

n
oTPWOoN

= [evIKd, yla va uttohoyiooupe Tov 6yko evOg OUVOETOU YEWHETPIKOU oTEPEOU, TO
avalUoupe og EMPEPOUG YEWHETPIKA oTeEpPed (ouvriBwg KUBoug 1) opBoywvia
napalnAenineda), «kOBovtdg To» oe PETEG (0pLlOVTIa 1) KAaTaKOPUPA), Bplokou-
e TouG GYKOUG QUTWV TWV KOPUATIWY KAl 0T CUVEXELD TOUG TIPOCOETOUE.

\_ /
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49. TEQMETPIKA ZTEPEA - O OrKOz

P AOKAOEIC EPTIEdWONG

49.1 And ndéoa HiKkpd KuBdkia (KuBikég povadeg) amoTteleital kabéva amd Ta

MAPAKATW YEWHETPIKA OTEPED;

a. L B W

povddeg |

...... @ -
KUBIKEG

KUBIKEG

Ij MovAdeq |

KUBIKEG
Hovadeg

KUBIKEG
povAadeq

49.2 Ané méoa HIKpOTEPA KUBAKIA (KUBIKEG HOVADEG) amoTeAeiTal Kadévag
amnoé Toug MapakdTw KUBouG (rmou gival yvwoToi wg «KUBOoI Tou POUUTTIK»);

49.3 TpdQw Ta YEWHETPIKA OTEPEA TTOU OXNHATI(OUV Ta MAPAKATW avamTiy-

para:

qa. O B. Y.
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49.4

49.5*

Moia and TiIq MapakdTw Kataokeuéq (a, B, Y, 8, €) €xel yivel ue 12 piIkpd
KuBdkia; KUkAwoe Tn owoTH andvrnon.

qa. L B. L

Me dompa kai pavpa KuBdkia kataokevaoa évav peydho kupo (1) kai
éva opBoywvio mapalAnAeninedo (2). To eEwTepIk mePiBANpa TwvV U0
OTEPEWV AMOTEAEITAI ATTOKAEIOTIKA anmd dompa KUBAKIA, EVW TO EOWTE-
PIKO (N «kKapdid» TOug) aTmmoKAEIOTIKA amd pavpa.

a. Mdéoa KuBdkia xpnotLoroinoa CUVOAIKY,;

B. Méoa and ta kuBdkia eival pavpa;

KUk\woe Tn owotr| andvtnon oe kdbe nepimrtwaon.

®

%

a. A)16 B)18 T)19 a. A)22 B)26 )30
A)21 E)27 A)32 E)36

B. A)6 B)4 rs B. A)6 B)4 r a3
A2 E)1 A2  E)1
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49. TEQMETPIKA =T

EPEA - O OrkKoz

49.6*

49.7*

‘Epmia&a évav peydAo KUBO XpnoIMOTIOINVTAG MIKPOTEPA

KuBdkia. Z1n

OUVEXEIT TOV XPWHATIOO eEWTEPIKA, OTTWG PaiveTal oTo oXrjpua. Mmopeig

va Bpeig méoa anod Ta PIkpd KuBdAkia:

E a. €X0uvV 2 €3pEG TOUG XPWHATIOUEVEG;
A)3 B)6 rns A)10 E)12

B. éxouv 1 €dpa TOUG XPWMATIOMEWN;
A)3 B)4 rNs A) 6

A)7 B)8 rno A)10
KUkAwoe Tn owaoT andvinon os kabe

E) 8

Y. Oev €xouv Kapia €dpa Toug XPWHATIOUEWN;

E) 11
neplrrwon.

Karaokevaoa évav peydho kuo (1) kai éva opBoywvio maparAnAermime-
50 (2) XPNOIHOTIOIWVTAG MIKPOTEPA AOTIPpA Kal paupa KuBdkia, 6mwg
¢aivetal ora oxrjparta. Ta gavpa KuBdakia Ta TOMOOETNOA O KABE £dpa

TOU peydAou KUBoOU Kal Tou opBoywviou TTapaAAnAemimédo

U Kal 0€ OAG-

KAnpPn TN o€ipd-oTRAN HEXPI TNV amévavTi £3pa Toug KAoe popd.

a. Mdéoa KuBdkLa xpnoluomnoinoa ouvoAlkd;
B. Mdéoa kuBdkia eival pauvpa;
KUkAwoe tn owoTr andvtnon oe kdbe mepirmTwon.

®

H B

1!

2

a. A)16 B)18 TI)19 a. A)22 B)26
A) 21 E)27 A) 32 E) 36

B. A)3 B)4 rNs B. A5 B)6
A6 E)7 A) 12 E) 14
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Movadeg pErpnong Tou dykou
e KOl TNG XWPENTIKOTNTAC

50

$* Baolka onueia Bswpiag

= ‘Oykog ovoudZeTal 0 XWPOG Tou Tidvel Kdbe owpa. x
U ¢ Baoikr} Hovada PETPNONG Tou OYKou : T
}‘ elval To KUBIKO HETPO (K.J.). !
ARl ‘Eva KuBIKO pétpo eivat évag KUBog | T
HE QKT (o pe éva pétpo. O =1ku l
® Yrodiaip€oeig Tou KUBIKOU HETPOU ,/: ------------ i\
eivat: el A
a) To KUBIKG SEKATOPETPO (K.BEK.): — 1p —Y
1
1 K.\ = 1.000 K.O¢K. 1 K.0eK. = .M. = 0,001 K.
K. K.Oek. ka1 Kk.Bek. = —— - Kl K.
B) To KUBIKO EKATOOTOHETPO (K.EK.):
1
1 K.i. = 1.000.000 K.ek. 1 K.eK. = ——— K.l.. = 0,000001 K.
K. K.K. Kal 1 K.eK 1000.000 <M K.

Y) To KuBIkO XINOOTOUETPO (K.XIA.):

1 K.i. = 1.000.000.000 KX\ Kat 1 KX\ = K.\ = 0,000000001 K.

1
1.000.000.000
Enopévwg:

1.000.000 K.ek. =
1.000 K.eK.
1 K.EK.

1.000.000.000 K.XIA.
1.000.000 K.xA.
1.000 K.XIA.

1 K.). = 1.000 K.OeK. =
1 K.O¢eK.

= [a va YETATPEPOUE LA UETPNON OYkoUu and PHEYAAUTEPN [ovAda OtV ApHECWG
pikpOTEPN NG, MoAAamAacialoupe emi 1.000. AvtiBeta, yla va petatpéPoupe
™ pétpnon éykou and pIKPOTEPN Hovdada oty apéowg peyalutepn Tng, dial-
poupe d1d 1.000. Na TIQ HETATPOTEG TOU KUBIKOU PETPOU OE UTOSIALPEDTELG TOU
kat avtiotpoga, loxueL:

fon] e ex]
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50. MONAAEZ METPHZHZ TOY OIFKOY KAI THZ XQPHTIKOTHTAZ

- R

= Tn HETPNON TOU OYKOU UMOPOUKE va TNV EKPPATOUE € PUOIKO, GUMMIYN, de-
KadIKO, MEIKTO 1] KAAOHATIKO aplOud.
MM.x. 2.540.050 K.ek. = 2 K.\. 540 K.O¢eK. 50 K.ek. = 2,540050 K.\ K.0.K.

e [a va KAvoupe OpwG TIPAEEIG avAUETa OTIG ETPNOELG, TIPETIEL QUTEG VA EKPPALO-

VIalL e MV idia pop@r apidpou kat oy dla urtodlaipeon TG povAadag Hétpnong.
M.x. 2 K.\ 5 k.0ek. + 1,025 K.l = 2,005 K.4. + 1,025 K.4. = 3,030 K.

= Y& KABe deKadIKG apiOpd Tou dnAwvel KUBIKA HETPA, TO AKEPAIO HEPOG TOU Oe-
kadIkoU ekpPAlel Ta KUBIKA METPA, Ta Tpia mMPWTa dekadikd Ynepia ekppdlouv
TA KUBIKA SEKATOPETPA, TA TPIO EMOMEVA TA KUBIKA EKATOOTOHETPA KAl TA TRIG
TeAeuTaia Ta KUBIKA XINIOOTOMETPA.
M.x. 2,525450125 K.J. = 2 K. 525 K.O¢eK. 450 K.eK. 125 K.XIA.

e O napakdrtw mivakag pag Bonddet va ypdgpoupe eUKOAQ TOUG CUHHIYEIG apto-
MoUG wg dekadikoug kal va Toug dlaBAoule:

Tuppiyeiq K.H. | K.OgK. K.EK. K.XIA. Aekadikoi
15K 325k.dek. = | 15 |32 |5 || .| | 15325 k..
5k.0ek. 145kek. —| 0 |0,0,5|1,4 5 .| |—0,005145 k..

4 K.M. 50 K.&K. - 4 /0,0,0/0,5/0 .| |— 4000050 K.p.
15 K.OeK. 5 K.EK. - 0]0,1,5/0,0,5 .| |—0,015005 k..
8kek. 75kKXA. —| 0 |0,0,0/0,0,8|0,7,5|—0,000008075K.p.

= XwpnmKoTnTa evdég doxelou eival o éykog TG nocdtnTag nou propel va xwpé-
oel To doxelo.
e ()¢ povdada PETPNONG TOU OYKOU (XWPENTIKATNTA) TWV UYPWV XPNOLLOTIOIOUUE
To Aitpo (\. § €). Aitpo ovoudletal ) moodtnTa Tou uypou Tou Xwpdel oc 1
KUBIKO dekaTopeTpo. Apa 1 K.J. (= 1.000 K.8eK.) = 1.000 A.

1 K.Oek. = 1A 1 K.J. (= 1.000 K.0¢ek.) = 1.000 A.

® Ynodiaipeon Tou Aitpou eival To XIMOOTOMTPO (XA. ) me), Tou sival {00 e 1 K.ek.
® [la MooodTNTEG VEPOU EXOULLE:

1kt = 1.000A. = 1.000 xyp. (= 1T6VOQ)
1 K.OeK. = 1A = 1 xyp. (4 KIAO)
1KeK = 1A = 1yp.

¢ Mpoooxn! Na va unohoyiooupe T XwENTIKSTTA eVOg doxelou,
Bpiokoupe TIG dlaoTACEIQ TOU E0WTEPLKA, EVW, YA VA UTIONOYI(-
K OoupE ToV OYKO Tou, Bplokoupe TIC dlaoTATELS TOU EEWTEPLKAL.
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(o o)

= MropoUue va UrtoAOY(OOUpE TOV OYKO (KAl T XWENTIKOTNTA) evOg 0pBoywvIou
napalnAemnédou, av MTOAAATAACIACOUNE TIG AKUEG TOU TIoU EKPPATOUV TO Ui-
KOG, TO MAATOG Kal To UYPOg Tou (TI§ TPELg dlaoTdoelg Tou). AnAadn):

® TTOAANAACLAoUE TIPWTA TO HKOG £Mi TO MAATOG, WOoTe va Bpoupe To eUpa-
d6v Tng BAong Tou, Kal OTNn CUVEXeLd

e rtoAanAactddoupe erti To UPOG TOU, Yia va BPOoUE TOV OYKO TOU.
‘ETol éXoupe:

O = (uNKkog x MAATOG) x UYog 1) O = E,, . x UYog
Emniong, woxuel:

Egsone = OYKOG : UOG  Kat "Yyog = Oykog : E

Bdong

NMAPAAEICMA
Méoa kuBikd ekatootdueTpa eival 0 dykog (1 XwenTIKATNTA) TwV TIAPAKATW OTE-
PEWV;
a. Tou kUBou; B. Tou opBoywviou TIapPAANNAETUMEDOU;
! - 3n oTpwon - 3n otpwon
[ | - 2n oTpdhon b - 2n otpwon
3| — ) 3 eK. )
. =7 | ~ 1n otpwon - 1n otpwon
~ J i
< <
—— 3 eK.—i¥ b 4 K. eﬂ’
OKUBOU = (“ X n) xXu= Oope. mnap/dou = (p' X n) xXu=
= (Bek.x3¢eK)x3ek. = = (4eK. x2¢€K) X3 eK. =
=9T.eK. x3 &K = =8 T.eK. X3 €K. =
= 27 K.EK. = 24 K.€K.

Inueiwon: NMoManhaoiddovtag To pkog emi To MAATOG, Bpiokoupe Ta TETPA-
YWVIKA EKATOOTOUETPA TNG BAoNg KABe atepeoU (3 x 3 = 9 T.eK. TOU KUBOU Kal
4 eK. X 2 eK. = 8 T.eK. ToU opBoywviou TaparAnAerurnédou), dnAadn] TIg «Oéoelg»
ndvw oTig oroieg Ba prouv Ta kKuPdkia (K.ek.) TNG 1ng oTpwong (9 K.ek. Tou KUBoU
Kal 8 K.eK. Tou opBoywviou rapalnAerurnédou). Apou To UPog KABe atepeol ei-
val 3 ek., 6a urouv 3 oTpwoelg, SnAadn 9 x 3 = 27 K.eK. KAl 8 x 3 = 24 K.eK. avTi-
oToLXa.

\_ J
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AYZEIZ

iii)!

4 eK.

H 3ek. (@]

B. i. 0pBOYWVIO LOOOKENEQ
ii. OEUYWVI0 LOOOKENEQ
iii. opBoywvio okaAnvo

41.11

Vv VY

L LL

v v
v v

. B. EAéyxw pe TOV YyVWpova, epapudloviag
. TIG KABeTEG MAEUPEG TOU OTIG KABETES TAEU-
. pég Twv oXNUATWV Kkal oTa kdBeta eubU-
YPOUUA TUAMATA TWV YPAUMATWY.

. 422

a. 15 = 1,5x1.000 . = 1.500 ., 1.500 . -
: 10 = 150 u. o €vag yupog, dnAadn n me- °
PlUETPOG TNG LOOTAEUPNG TPLYWVIKNG TIAQ- |
Telag. Apan meupd mgeivat 150 1. : 3 =50 p. .
B.1,8Xu. = 1,8x1.000 . = 1.800 ., 1.800 . : -
: 10 = 180 p. o €évag yupog, dnAadr 600 n .

TEPIMETPOG TOU LOOOKENOUG TPLYWVIKOU Ol-
KomEdou. H ukpr) meupd tou givat (180 -2x  *

x15) 13 = (180 -30) : 3 = 150 : 3 = 50 .

kaun kaBepia and Tig oeg TAEUPEG TOU EVAL & g Oy Biaydvieq TépvovTal KEBETa OTO Te-

50 + 15 = 65 .
Y- H B mAeupd tou xwpagtou eivat 50 + 10 =

A r
B
€ 5 a
()
E K
A B Z
. 42.3

TPAywvo (MPWTO OXNMa) Kal otov poupo

= 60 W kAt Ny TeUpd 60 + 10 = 70 w. H -

neplueTpog Tou xwpagou eivat 50 + 60 +

+ 70 = 180 pérpa. Apa yla v nepippaln °

TOU Xwpalou Ba xpelaotel 180 uétpa oup-

patdmAeyua, iou Ba kootioouv 180 x 10 =
= 1.800 €.

42. Kaberémra - Yyn Tpiywvou

42.1

a. i)

v

ANAO30
1 yavdii

v v

/-

v Vv

. a.

(tpito oxrua).
: 42.4
B. Y-
A Z
o H
E T
(0]
: 42,5

. a.HAE pe ™ M. HBZ pe T OA.
- B.AOr, BOA, FOE, AOZ, EOH, Z0®, HOA,
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42.7

C) |

B. Aev mapouctdlel SuokoAia.

¢ B. i) 210 ofuywvio Tpiywvo ABIT Ta 3 Uyn
. Téuvovral oe onueio (O) Tou Bpioketal oto

Y. Mnopw va evwow ta onueia A, B, E, Tou .
. i) 1o opBoywvio Tpiywvo AEZ ta 3 Uyn Té-
- upvovtatl oTo {Blo onueio () érou TépvovTal
KalL oL KABETEG TTAEUPEG TOU TPLYWVOU.

¢ iii) Zto auBAuywvio Tpiywvo HOI Ta 3 Uyn
. Téuvovtal oe onuelo (O) mou Bpioketal EEw
. amd 1o Tplywvo.

anéxouv To d1o (2 ek.) and v eubeia .

42.8
a. A
A
Q o
r B Z E
H
(0]
| (€]

E0WTEPIKOG TOU TPLYWVOU.

' 42.10

S oa.i), ii)

A

E

. B. OAeg ol kdbeteg otnV eubeia ¢ eival ma-

oe onpeio (O) mou BplokeTal 0TO EOWTEPIKS

TOU TPLYWVOU.

42.9

B. Zta ofuywvia Tpiywva Ta 3 UYn TéuvovTal PAMNAEG pETAEU TOUG.

43.  Zupperpia
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B
w0
N

'
'
'
N2
s
-t -
S
'
'
T

[~

Al

(0]
43.3
Aev €xouv agova FZ KNP

ouppeTpiag

‘Exouv évav d&o-
va ouppeTpiag

ABAEAMILZTY,

W, Q

‘Exouv dUo &&o-
VEG OUMMETPIOG

H,6,1,z09X

43.6

2wotr andvtnon sivain M) 32 t.ek.
lNa napddeypa:

O

©)

43.7

MNa napddetyua:

S

43.4

>waotn andvtnon eivain E) 85.

43.5
a., B.

’
’

OKKIVO

MIAe

kftpwvo

Kftptvo

Kitptvo

kftpvo

KOKKIVO

HrAe

ety

pdawvo

OKKIVO

A8

KOKKIV

UIAe

PAdWO!

mpdowo

qJ 1
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a, B.

'™

43.9

ZwoTtr andvrnon eival n B) 4. (Av Ta padpa
TeTPdywva TeTpdywva eival 1 pépog, Téte
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Ta dormpa eivatr 2 pépn. Molpdloupe ta 30

Ywva Ta dompa. Apa MPETEL VA XPWUATIOOU- ko aktiva OA, OXeSIG{OUHE TOV KUKAO.

. 442
TeTpdywva oe 3 pépn, dnhadn 30 : 3 = 10 .
TeETPAywvVa Ta Havpa kat 10 x 2 = 20 TeTpd- -

pe akéua 10 — 6 = 4 teTpdywva.) Ynapxouwv °
TIOAMEG AUoelg wq Pog To xpwudTiopa. Na

napdadetyua:

[ ]

]
HEN

43.10

Zwotm andvtnon eivatn A) %

a. i) Xxedldloupe eubUypappo Tuiua OA
(akTiva) (0o ue 2 ek. Me kévtpo To onueio O

ii) Bplokoupe mpwta Tnv aktiva (a=8:2 =
= 6 : 2 = 3 eK. Kal 0Tn ouvExela epyaloua-

. oTe énwg oTo i).

B. To unkog tou i) KUKAoU elvald = 2 x a =
=2x2=4¢eK,K=0x3,14=4¢eK. x3,14 =
= 12,56 &K.

. To unrkog Tou ii) KUKAoU eivatk = 3 x 3,14 =

=6 ¢eK. x 3,14 = 18,84 ¢K.

* 443

c a.

[ApoU To 1odémAeupo Tpiywvo (ABI) éxel -
d&ova ouppetpiag (AL), kKdBe Aeukd KO-
MATL TOU eival OUMMETPIKG pe €va Xpwuatl-
016 KOUMATL Tou and Tnv dAAn mieupd. Ka-

Be dU0 TETOLO CUMPMETPIKA KOMPpdTIa €Xouv |
ion erugadvela (euBaddv). Enopévwg 6ha ta .
AEUKA KOMUATLA TOU TPLYWVOU EXOUV GUVOAL- -
K& aKPIB®S TO 1310 eUBadOV e GAA TA XPW- -
MaTLOTA KOPMATIA ToUu. Apa 1 ASUKY| TOU ETTL-
¢@Aavela gival akpIBwg n pIoH ermupdavela 6hou

TOU TPLywvou, dnAadr| To %.]

44,  Kokhog - Mrikoc kUkhou

44 1
a—-> AB. = 2 y.— ANO.—> X e — 2
or.—»> ANT— 2n— 2,0.-> £1L.—> %

. AidpeTpog (3)
a/a AxTiva (a
J @) d=2xa
A 1. 2 .
B 2 . 4 .
r 4. 8 [
Mrkog KUkAou
MAkog kUkhOU | —, . =
Aiapetpo
e K=0x3,14 ey
= 3,14
8284 _ 3,14
A 6,28 p. 21 )
12,56 p. 14
B 12,56 . an
25,12 u 314
r 25,12 . s
B.

25 0,651, [0,05 .| 1. 2u. | 0,5
5pu. | 1,3 (0,10 .| 2. 4 . 1p.
15,7 p. 4,082 p. 0,314 .| 6,28 p. | 12,56 p. | 3,14 .

. 44.4

- a.Kk=03x3,14 = 10 u. x 3,14 = 31,4 péTpa.

B. H diduetpog Tou CD eival d = 2 x a = 2 X

6 ek. = 12 ek. Apa TO koG Tou elvat: k = d X
¢ x3,14 = 12 ek. x 3,14 = 37,68 K.

. Y. H didpetpog tou tpanefopdvtilou eival
. 0=2x09u =18 KAl TO UKOG TOU K = J X
. x3,14 =18 x 3,14 = 5,652 1. Apa 6a TNQ
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kooTioel 5,652 x 3,25 = 18,369 — 18,37 €.

3. H 31duetpog Tou KUKAIKoU owvTpiBaviol .
giva: 3 = 2xa =2x5 = 10 [ KQL TO PAKOG -
Tou (0 évag yupog) kK = & x 3,14 = 10 Y. x
x 3,14 = 31,4 u. Apa ouvolikd €tpege 10 x °
¢ Telag eivat 20 x 6,28 p. = 125,6 . kat n di4-

x 31,4 = 314 pérpa.

€. H duduetpog g mhateiag eivat & = 2 x ;

X a=2x20 . =40 U KAl TO UAKOG TOU K =

=3 x3,14 = 40 W x 3,14 = 125,6 p. Apa -
Ta dévtpa Ba anéxouv To éva and To GAo -
+ otaon 600 To UAKOG TOU KUKAOU TOU. d =

125,6 : 20 = 6,28 .

oT. Me tov Xdpakd pag petpdue kal Bpi-
oKoupe OTL N MAeUPd NG TETPAYWVNG TAQ- °
telag oto ox€dio eival 3 ek. Apa n nmpayuatt- |
. YAhog TpoxdG oe 1 otpogn dlaviel SITTAG-
. ola andotaon, ylati n aktiva Tou eival Si-
- m\dowa ané TNV avtioTolxn Tou Pikpou Tpo-
XoU. Apa Ba kdvel TI§ HIoEG oTPOoPEG (200 :

K] TMAeUPA TNG elval: MPAYUATIKY) TAEUPA =
= (M\eupd oxediou) x 1.000 = 3 ek. x 1.000 =
= 3.000 ek. 1} 30 W. MapampwvTtag To oxn-
pa, BA€noupe &TL Kat N JIAUETPOG TOU Ku-

KAlKOU p€poug NG eival 6oo Kat n mieupd °
TOU TETPAYWVIKOU p€poug TG, dnAadr) 30 W. ©
. YAhouTtpoxoU elvatd =2x a= 2x 1 =

Enopévwg:

— MeplueTpog TeTPpaywvou = 4 x TAeupd =
=30 x4 =120 u.

— MnKog KUKAoOU = & x 3,14 = 30 U. x 3,14 =
=942 p.

: 10 = 31,4 Y. kAt n SAPETPOG TOU KUKALKOU
owtpBaviol d = k: 3,14 =31,4:3,14 = 10
M. Apanaktivatou eiva a=9:2 = 10 4 :
2=5p.

Y- To unKog (MeP(UETPOG) TNG KUKALKNG TIAG-

METPOG NG O = Kk : 3,14 = 125,6 . : 3,14 =
= 40 y. Apan aktiva g elva: a =90 : 2 =
=40 . :2 =20 p.

8. 2e 1 oTpon 0 pIKPSG TPpoxdg dlavuel and-

=2xa=2x05=1UKak=0x314 =

=1 x 3,14 = 3,14 1. Apa ya Ta 628 .
€kave 628 . : 3,14 = 200 orpopeq. O pe-

: 2 = 100) yia va davuoel v dla andota-
on (628 .). AvoAuTtikd: H diduetpog Tou pe-

= 2 . KALTO MAKOG TOU K = 3 X 3,14 = 2 | X

. x 3,14 = 6,28 | Enopévwg oe 1 otpogn
- dlavlel andotaon 6,28 U. Apa yla ta 628

M. ékave 628 [. : 6,28 L.

O Mnvdgq 6a tp€Eel 120 p. x5 = 600 p. katn °
Mupt) 94,2 1. x 5 = 471 p. Apa o Mnvdg 6a
TPEEel meploodtepo Katd 600 — 471 = 129
. ME 1 OTPOQM TIOU KAVOUV oL TPOXOI, Slavuet

péTpa.

ANIOG: STV 11 oTPOPY) 0 MnvAg Tpéxet 120 — -
- 94,2 = 258 . neploodtepa and m Muptw :
KL OTIG 5 OTPOQEG 25,8 L. x 5 = 129 p. mepio-

odtepa.

44.5

a. Bpilokoupe ™ 3lduUeTpo Kal UoTepa TNV
akTiva Tou KUKAoU. AnAadry: & = K : 3,14 =
=1256¢€K.:3,14 =4¢eK.,a=0:2=4¢K.:
1 2 = 2 k. X ouvéxela oxedladoupe eubu-

kévtpo To onuelo O kat aktiva OA, oxedld-
Coupe Tov KUKAO.
B. O évag yUpog (uKog KUKAoU) eival 314 :

100 oTpoPEg.
€. H didpetpog Tou Tpoxou eivat & = 2 x
xa=2x0,25 = 0,50 y. kat To PAKOG TOU

K=0x3,14 = 0,50 p. x 3,14 = 1,57 u. Apa

1,57 W. 2Ze 1 Aertrd dlavuel 1,57 Y. x 1.000 =
= 1.570 W Z¢e % wpa 1} 30 Aentd dlaviel:
1.570 1. X 30 = 47.100 1. 1§ 47,1 X

© 44.6

. a.-To tplywvo KAM eival i06mAgupo, e pn-
. KOG TAeUPAG 600 3U0 aKTIVEG UFAKOUG 2 K.
- AM\ad1: 28k + 2eKk. = 4eK. N2 X 2 ek, = 4
ek. H mepipetpdq tou eivat: Mepiuetpog 106-
* TIAEUPOU TPLYWVOU = UNKOG TIAeUPAG eni 3 =
Ypappo tprpa OA (aktiva) (oo pe 2 ek. Me -

=4eK.x3 =12 ¢K.

. — To tetpdmieupo N=OI1 eival TeTpdywvo.
. OumAeupég Tou eivat k&BeTeq Kal (oeq. H ka-
. Bgid eival 600 dU0 aKTiveq UAKOUG 3 K.
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AnAadn: 3ek. + 3ek. =6eK. 12X 3 K. =
= 6 eKk. H mepipetpdq tou eivar: Mepipetpog

Katd ouvénela SimAacialeral kat n mepipe-

. TPAG Toug Kal yivetal avtiotoixa 3 x 4 k. =

TETPAYWVOU = PAKOG MAEUPAG EMi 4 = B €K. X -

X 4 = 24 K.

Tou €xel ufnkog 6co duo aktiveg j 6co n dld- .
HETPOC TWV KUKAWV. AnAadr): MAsupd teTpa- -
YWVOU = SIAPETPOG KUKAOU = 2 X a = 2 X
x 4 ek. = 8 ek. H mepipetpodg tou eivat: Me- ¢

P{UETPOG TETPAYWVOU = 8 eK. X 4 = 32 €K.

— 2710 opBoywvio EZHO to mAdtog Tou sival -

Tou 600 oL dUo JldpeTpol TwV KUKAWY, dn-

Aadr|2 xd =2x 8¢ek. = 16 eK.

H mepiueTpog Tou elvat Mepipetpog = (- . Tou (Y N SlGueTPAS Tou) eival N MoK and TV

KOG + TAQTOG) X 2 = (B ek. + 16 eK.) X 2 =
=24 eK. X2 = 48 €K.
y. i) H nepiuetpog Tou 1odmAeUpoU TPLYW-

ol0 TnG aktivag autwv. Apa & = K : 3,14 =
=6,28¢K.:3,14=2¢ek. KAl =90:2=2¢K.:
12 =1¢K.

— H m\eupd tou Tptywvou eivat: 2 x a = 2 X * QLo GTIoU UMopEl va BooKNATEL N KaToika

x 1 eK. = 2 eK. KaL T MePIUETPOG TOU: 3 X 2 EK. =
= 6 EK.

—HmheupdTou TSTpaYU’)V?U SEV(,“: 2XA=2X - oy xwpaploU Kal Exel aKTiva (om e TO Hi-
X 1 €K. = 2 K. KalL 1 TMePIPETPOG TOU: 4 X 2 = S0 oo LAKOUC TG TAEUPAS TOU TETPAYW-

€K. = 8 €K.

(owv KUKAWV (@ = 1 &K. 12 =05 eK), NTE | Apriva = Meupd: 2 =20 . : 2 = 10 .

=12 eK. Kal 4 x 4 ek. = 16 €K.

B. — 1o TeTpdywvo ABIA 1 k&8s mAsupd 44.7

MIROG | & 110 3,141 344 111628 119,42 1 1256
TPOX6G
Msvd)\,oq T |21 ]6,28 |1.(6,28 .| 1256|1884 11| 25,12
TPOXGG

B. i) To prkog Tou peydlou Tpoxou eival di-
mAdoio and To PAKOG TOU MikpoU Tpoxou.

660 KaL 1| BIGLETPOG TOU KOKAOU, BIABH : AuTO ogeileTal oTnv aktiva Tou (1 otn da-

6=2><c1=2><48K.=88K.KQLTopr’]Koq: , , ,
* OTOLXN OKTiva Tou HIKpoU TpoXoU.

MeTPS Tou), Ttou elval SimAdoia and Tnv avti-

ii) O pkpdg TpoXOG Kavel Tig SITTAdoIeg OTPO-

. Q&g amd 6,1 o0 peydhog Tpoxdg, ylati n aktiva

- QVT{OTOIKN AKTIVa TOU PeyAAou TPOXOU.

- 44.8
vou KAM kat Tou tetpaywvou N=OIT €xel .
oxéomn He TV OkTiva Twv KUKAwv, yati n -
TM\eupd Tou Kabevdg eival {on pe to dIMAG- -

da. Apou Ba tn déoel and Tov MACCAAO TIoU
Bploketal oTo KEVTPO TOU XWPAPLoU, TO Wr-
KOG TOU OKOWIOU —yla va Un GTAvEL OTa YEL-

. TOVIK& Xwpdgla— Teénel va eival (0o pe To

MI06 TOUu Mrikoug NG TAeUpPdq Tou TeTpd-

. Ywvou Xwpaplou. Apa To HEPOG TOU XwPa-

¢ elval 600 0 KukAIkOG dlokog (BAEme oxrua)
. TIOU eQATTTETAL OTIG TAEUPEG TOU TETPAYW-

< VOU Xwpaolou.
ii) Av urntodimAactdooupe TNV aKTiva Twv

plpETPOC TOU KABE OXNuaToC Oa umodiTAa- -

olaoTei kat autr Kat Ba yivel 3 ek. Kal 4 k.
avtioTolxa.

i) Ma va dmhaclactel To UrKog G mepl- & _ g WPOBEIKTNG 0F £va EKOOITETPAWPO B

MAeupd = nepipetpog: 4 =80 . : 4 = 20 .

B. i) Ot «ulTteg» TV delKTwvY, ONWG Kivou-

. VTOL KUKAIKG, dlaypdpouv KUKAOUG (KUKAIKEG
. TPOXIEQ).

PEpelag Twv (owv KUKAWYV, TIPEMEL va dimAa- *

olaoTei n aktiva Toug Kat va yivel 2 x 1 ek. =

= 2 eKk. AQoU BMAACIACETAL N AKTIVA TWV' - gfyqy 1o prikog Tou KUKAOU Tou emf 2. ‘ETal,

KAvel dUo KUKAOUG (YUpoug), évav To K&Be

+ dwdekdwpo. H andotaon mnou Ba davuoel

{owv KUKAWV, BIMAacIAZeTal Kat N TAEUPA TWV -

oxnudtwy (kat yivetat 2 x 2 ek. = 4 eK.), Kal © 0TaoN = 2xK = 2 (5x3,14) = 2 x (10 £K. X
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g€xoupe: & = 2xa =2x5e¢ek = 10 ek. Ano-






	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page

